
Tko je moj Bog? (Duhovne vježbe, Opatija, 12. – 14. 2. 2021.) amdg.eu 

12. 2. 2021.  Niko Bilić, SJ 

3. vježba:  Debora svjedoči o pouzdanom 
Božjem vodstvu (Suci 4 i 5) 
Za refleksiju i osobnu molitvu 
Pazim li na velike stvari? 
Kako prikupljam snagu za djelovanje? 
Imam li vremena zahvaliti Bogu? 

Promotrimo li izbliza lik biblijske žene i majke Debore, opisane u 4. i 5. poglavlju 
Knjige Sudaca, vidjet ćemo da se ističe već time što je među sucima-izbaviteljima 
jedina žena. Uživa ugled osobe kojoj ljudi uzlaze da bi pravedno riješili svoje pravne 
poslove (Suci 4,5). 

Biblijska Debora autentična je žena: ima muža, a za samu sebe u velikoj će pjesmi 
reći da ustaje kao "majka u Izraelu" (Suci 5,7) pa s pravom smijemo zaključiti da 
imaju djece. Njezinu marnu zauzetost oslikava ime koje doslovno znači – "pčela". 
Debora je vrijedna pčelica koja neumorno iz dana u dan rješava sitnije ili krupnije 
pravne zavrzlame u Božjemu narodu. 

Debora ima također oka i srca za ukupne prilike u velikoj zajednici. Nije zatvorila 
oči, nije se dala zarobiti sitničavim natezanjima između privatnih interesa. Punih dvadeset godina Božji narod trpi izvrgnutost 
tuđinskoj velesili – pra-neprijatelju Kanaanu (4,1.23).  

Široko srce Deborino očito prati zbivanja kad ona zove odabranika koji treba okupiti branitelje iz Izraelovih plemena. S punim 
autoritetom ona šalje po njega (4,6) i, kad dođe čas, naređuje: "Ustani!" (r. 14). Plod Biblija ne skriva. Nasuprot dvadeset 
patničkih godina, njih četrdeset velik je dar – obuhvaćaju, kako u biblijsko doba tako i danas, takoreći cio jedan odrasli život. 

Na tajnovitost Deborina postupka upozorava izostanak uobičajenih biblijskih struktura. Nećemo za nju naći izvještaja da ju je 
Bog podigao i postavio u sudačku službu. Nisu kod nje zapisane redovite formule koje služe kao znak raspoznavanja – ni ona 
velika proročka: "i dođe joj riječ Gospodnja", ni ona glasnička formula koja bi po naravi slijedila: "ovako govori Gospodin". Ne 
čudimo se kad joj Izraelov vojvoda postavlja uvjet: "Poći ću samo ako i ti pođeš" (Suci 4,9)! 

Velika je vjera ove žene! Debora samu sebe daje kao jamstvo. Osobno će biti talac pouzdanosti Božjega naloga. "Sigurno 
idem s tobom" veli ona te ni časa ne časi, nego već u istom biblijskom retku polazi! 

Važna potvrda Božja njegovoj proročici očituje se u zahvatu kakav znamo iz središnjega događaja u starozavjetnoj povijesti 
spasenja – prijelaza preko Crvenoga mora. Ista ona riječ koja u Izl 14,24 označava čudesno "blokiranje" moćnoga 
progonitelja, prepoznatljivo u kotačima koji su zakočeni i ne mogu dalje, naći se i ovdje u opisu Deborine pobjede. Zbunio je 
Gospodin i osujetio moć napadača – zapisuje biblijski izvještaj (Suci 4,15). Autentičnost Deborinih riječi utemeljuje i Božje 
vodstvo naznačeno motivom svetoga "rata Gospodnjega". "Ispred" njih Gospodin je zaustavio agresore, "pred" sinovima 
Izraelovim spasonosno je ponizio iskonskog protivnika – izvješćuje dvaput sveti tekst (4,15.23). 

Do kojih razmjera seže veličanstvena pobjeda očituje se u povlačenju napadača sve do mjesta iz kojega su pošli (r. 16) i u 
konačnom "iskorjenjivanju" (r. 24), koje u Bibliji označuje radikalnu borbu protiv grijeha.  

Čista vjernička duša i istinitost Deborina proročkoga poslanja očituju se u tome što nakon velikoga uspjeha nipošto ne dolazi 
do uznositosti i pripisivanja zasluga samoj sebi. Ona za veliko djelo poziva na hvalu Bogu. Silna pobjeda dovodi do proslave 
Boga. Dvaput ona u pjesmi zove: "Hvalite Gospodina!" (Suci 5,2.9).  

 
Molitva s proročicom Deborom 
Gospodine, pokaži mi moju pravu 
vrijednost i daj da živim u istini. Otvori 
moje oči i moje srce za trpljenje tvojega 
naroda. 
Ne daj mi da se sebično i sitničavo 
zatvorim u svoj mali svijet. 
Daruj mi živu savjest da prepoznam 
nadahnuće koje dolazi od tebe. 
Daruj mi hrabrosti da spremno podmetnem 
svoja leđa pod križ i pođem kamo me ti 

šalješ. 
Otvori moja usta za pravu riječ i plodnu 
komunikaciju. 
Pokaži mi kako činiš svoja velika djela, 
Svesilni, 
i onda kada nema struktura koje očekujem i 
volim. 
Probudi moje srce da pažljivo gledam tvoju 
pobjedu 
i zahvalno te zbog toga slavim. 
Amen

 


